

## Жамансарина Роза Тураровна, начальник отдела бухгалтерского отдела ТЭЦ-1 имени Б.Оразбаева

**Бухгалтером я стала по призванию...**

*Я люблю тебя, жизнь... Я шагаю с работы устало. Я люблю тебя, жизнь, и хочу, чтобы лучше ты стала! С таким девизом по жизни идет Роза Тураровна Жамансарина, начальник отдела бухгалтерского отдела ТЭЦ-1 имени Б.Оразбаева*



Родом я из Актюбинской области. Мама работала заведующей центральным складом. Каждый вечер мама приносила с собой кучу документов, журналов и работала по вечерам. Мне очень нравилось, как родители легко управляют со счетами. Однажды я попросила папу научить меня считать с помощью счет. Прибавление и вычитание усвоила сразу, а умножение и деление дались с трудом.

В седьмом классе мама дала два журнала, один был заполненный, а второй пустой и попросила: «Перепиши остатки с прошлого отчета в пустой журнал». Я переписала, на счетах посчитала и вывела итоговую сумму. Очень обрадовалась, когда увидела знакомые цифры в отчете за прошлый месяц. Вот так началось мое знакомство с ведением бухгалтерского учета. В девятом классе, помогая маме, самостоятельно делала отчеты почти по всем складам, раскладывая приходы и расходы. К окончанию школы вопрос выбора профессии для меня был решен. Хочу стать бухгалтером.



По окончании ЗАПКАЗСХИ института диплом на руки нам не выдали. Нужно было по распределению отработать три года. По направлению 22 февраля 1984 года я получила должность заместителя главного бухгалтера в совхозе Толыбай. Ответственность большая, совмещая теорию с практикой в течение трех месяцев, все вечера и выходные провела на работе, изучая каждый участок. Через три месяца прошла тестирование у главного бухгалтера и только тогда он, позволил мне заносить проводки в главную книгу, было очень интересно.



Через три года в марте 1987 году уволилась и переехала в г.Талды-Курган. Сразу устроилась бухгалтером материального отдела в Талды-Курганское предприятие электрических сетей. В августе уже была заместителем главного бухгалтера. Работая на этой должности, часто приезжала в ПОЭЭ «Алматыэнерго» с отчетами. Мои старания, знания содержимых отчетов, ответы на поставленные вопросы, оценила заместитель главного бухгалтера ПОЭЭ «Алматыэнерго» Е.И.Сосницкая. Когда я вышла замуж и переехала в Алматы, Екатерина Ивановна предложила мне работу на ТЭЦ-1. Вот так я с 15 декабря 1988 года уже 33 года я работаю на любимой станции.

У меня в трудовой книжке всего три записи, в том числе Алма-Атинская ТЭЦ-1. Выбор получился, можно сказать, осознанный. На ТЭЦ-1 в декабре 1988 года меня приняли бухгалтером и в ноябре 1989 года Татьяна Алексеевна Родичева предложила мне должность заместителя главного бухгалтера несмотря на то, что я была тогда в декретном отпуске. Сейчас по истечению времени я понимаю, что мое признание как специалиста, мое место в жизни, определилось в ноябре 1989 года.

В начале трудовой карьеры в силу молодости и присутствия амбиций не думала, что останусь здесь до самой пенсии. Но, на мое счастье получилось, то, что есть.



ТЭЦ-1- для меня как для других сотрудников – это второй дом. Это, прежде всего, сплочённый коллектив, уважающие друг друга люди, с чувством ответственности и взаимопонимания, где можно решить любые вопросы: как производственные, так и житейские. Во главе этого коллектива всеми уважаемый, грамотный, знающий и любящий свою работу руководитель - Управляющий директор Сыргабаев Исахан Актанович.

Я с большой благодарностью хочу отметить Екатерину Ивановну Сосщицкую, Татьяну Алексеевну Родичеву, Антонину Петровну Лузан. Они мои первые наставники в энергокомпании, благодаря им я легко освоила все нюансы нашей профессии.

Сегодня придя, на работу в первую очередь интересуюсь здоровьем и настроением сотрудников, в том числе отдела бухгалтерского учета находящихся в непосредственном моем подчинении. Затем определяю первоочередные задачи текущего рабочего дня, предоставляю руководству необходимую информацию по учету. Организую работу по постановке и ведению бухгалтерского учета предприятия.

Больше всего в моей профессии мне нравится конечный результат, это когда при закрытии отчетного периода дебетовые обороты и кредитовые обороты дают баланс.





Самым интересным для меня было внедрение в 2012 году в АИС «1С: Предприятие 8. Управление производственным предприятием для Казахстана» и в 2013 году внедрение подсистемы «Управление закупками» и «Управление запасами».

У меня никогда не было ли желания кардинально изменить жизнь. Моя жизнь устраивала меня такая какая есть со всеми радостями и невзгодами. В промежуточном итоге, которой есть стабильность, уважение, понимание и признание. Я никогда не переставала повышать свою квалификацию. Постоянно изучала все изменения в стандартах и законодательстве.

Самый лучший, ценный совет дала мне однажды моя мама. Мои родители приезжали к нам в Алматы погостить и когда уезжали в аэропорту, мама прочитала мне стихи М. Макатаева:

Котеріп турып, құлатады өмір.  
Күлдіріп тұрып, жылатады өмір.  
Етегің толып еңіреген кезде  
Кайтадан өзі жұбатады өмір.  
Умітіңді үзіп, түңіле көрме,  
Құлап барып та гүл атады өмір.  
Үп еткен желге дірілдей берме  
Шыдамдылықты ұнатады өмір.

Коллеги отзываются о Розе Тураровне как аккуратном, ответственном работнике, который всегда найдет творческий подход к решению любых проблем. Она дотошна в работе и коммуникабельна. Ее ценности по жизни доброта, порядочность, справедливость, чувство долга и верность выбранной профессии.